

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN NAPILAP

Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budainagy-útcza 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

## Gyümölcskereskedelmünk.

### A polgárság haszna.

A szüretelők vidám dalától zeng a határ s hazatérő telt hordókkal bekerül az év utolsó termése is. Az őszi gyümölcsök élénk vásárja befejezi a termelő s vásárló közönség mérlegét, azt az eredményt, mit a természet áldása s az emberi szorgalom a tavasz óta létrehozott.

Meg lehetünk elégedve az eredménnyel. A munkára rendelt napok dús hasznot hozva futottak el fejünk felett; a föld megadta a maga termését s az emberi lelemény és kitartó munka megsokszorozta a természet javait.

Ha végig tekintünk az esztendő elszált hónapjain, hatalmas méretekben domborodik ki előttünk az a vagyoni, melynek tömegét a termő föld, a birtokosok munkája s a kereskedők tevékenysége halmozta össze.

Városunk lakossága újra bebizonyította, hogy a vetemény s a legváltozatosabb gyümölcsstermesnek itt van az igazi hazája: kereskedőink meg arról tettek bizonyosságot, hogy a szorgalom váltakozó szellem nélkül vajmi kevés eredményre képes. Gondoljunk csak el, hogyha mind az a gyümölcs, barack, szilva, alma együtt volna, ami itten május óta piacra került, olyan tisztességes magasságú hegygyé nőne, melyből csak a város nagyobb épületei látszanának ki s Kecskeméttől Budapestig érne az a vonat, mely a nálunk eladott terményfeléket egyszerre szállítaná el.

Meghajtjuk kereskedőink előtt az elismerés zászlaját; nagy érdemük van abban, hogy olyan jelentékeny pénzbevételekhez juttatták ismét polgárainkat, mely az élet szükségleteit bőven fedezi. Mert hogy a termelők kitartó munkássága mellett az a szerencsés helyzetünk is nagy mértékben hozzájárult a szép eredmény megalkotásához, hogy kereskedőink, még pedig a pénzt nem sajnálók, üzleti érzékkel bíró kereskedőink vannak: talán felesleges is emlitenünk. Mindennapi példák hirdetik ezt.

Sok, népes, jó gyümölcsstermő alföldi várost ismerünk, ahol a szőlőkertekben válogatott nemes fajú gyümölcsöt termelnek s egyáltalában nem tudják értékesíteni, mert nincs keres-

kedjük, aki pénzt, időt, fáradságot fordítana rá.

Itt van a szomszédban Félegyháza, Cegléd, ezeknek a helyi fogyasztás kielégítésén kívül alig van piaca, úgy hogy több gyümölcskereskedőnk sikeresen operált már ezen a nyáron is akként, hogy a kocsiját s felszerelésének egy részét átküldötte és a miénknél, hasonlíthatatlanul olcsóbb árak mellett nagy haszonnal vásárolt.

A mult héten találkoztunk itt egy félegyházi emberről, aki kocsival hozta át a kék szilváját s örült, hogy 16 fillérért megvették kilóját akkor, mikor mellette a kecskeméti asszonyok garabolyából 25 - 30 fillérért kelt!

Vagy minek köszönhetjük, hogy még a hirtelen beállt fagytól megcsipkedett szőlőnkért is kaptunk 28, 20 fillért, ha nem számos és áldozatkész kereskedőinknek?

Az év eredményét szemlélve tehát, méltón be kell látnunk a kereskedelem nagy hasznát. Ez a belátás pedig tegyen méltányosokká bennünket. Ne panaszkodjunk és vádaskodjunk kereskedőink ellen, hogy a mérésnél az eladók megkárosítására törek, holott ők igyekeznek a legjobban a termelők piacra hozott árúit előnyösen értékesíteni a termelők javára.

Ahol a legelejtesebb gyümölcsöt kezdve mindent el lehet adni, ott el kell némulnia a kicsinyes es alaptalan panaszoknak s helyébe elismerésnek és méltányosságnak lépnie.

Sőt igazán akkor fogja a maga érdekét okosan előmozdítani a közönség, ha mindent megtesz a kereskedelem emelésére, eszközeink gyarapításává s ez által végeredményül saját terménye magasabb értékesítésére.

### Őszinte és burkolt nyomorúság.

#### A fekete madár.

Egy nagy fekete, szomorú madár kering a levegőben. Vészajtó a tekintete és mindenki úgy érzi, mintha az ő feje felett lebegne. És küzd mindenki e fantómmal, hesegeti magától egy halódó lény kétégbeesésével, de ha egy-egy pillanatra el is tűnik, visszajön és lecsap kérlelhetetlenül. Az áldozat egyet még vonaglik, fellobban benne az energia egy utolsó szikrája és — azután erőtlennül — felhagyja a meddő küzdelmet. A fekete madár vijjong lelkehasító rémességgel és új áldozatokat keres.

Az emberek pedig úgy járnak, mintha nyomasztó terhet cipelnének, idegenül bámulnak egymásra, közöttük él a fekete madár: a nyomor. S az emberek meg akarnak feledkezni a rémről, mulatnak és nevetnek, de ott van lelkük mélyén a gondolat: mi lesz holnap? Ez a holnap, mely előre veti árnyékát, amely ráfekszik az ember mellére, beveszi magát az agyba és uralmat nyer, korlátlan uralmat. A kettős kereszt és négyes folyam országában fészket rakott: a fekete madár.

És mert az emberek rosszak és gyávák, még itt is osztályokat tudtak teremteni. S megszületett az igazi, becsületes nyomor, amely rongyait még titkolhatja és a burkolt nyomorúság, mely csunya, visszatartó képét cifra ruhába, elegáns lakásba és előkelő életmódba takarja.

Ideig, óráig . . .

A vidék nyomora — itt rég becsületesek az emberek — őszinte — csak a fővárosban, az ország szívében grasszál a burkolt, a titkolt nyomor, mely következményeiben még végzetesebb veszedelmeket hoz, mint a becsületes, bevallott inség. Az ország szíve rosszul működik és beteg tőle az egész szervezet. Nem mérünk összehasonlítást tenni más művelt államok viszonyaival. A francia paraszt nem cserélne a mi középosztályunkkal, az angol középosztály pedig vetekedhetik a mi mágnásainkkal. A kivétel nagyon kevés. A mi paraszt- és munkásosztályunk helyzete pedig nem talál analógiát sehol. Talán valamikor a szicíliai parasztlak életmódja volt ehhez hasonló, mikor patkányokat ettek!

Evezredes küzdelem után — szomorú eredmény!

Bomlik, pusztul minden. Erjedésnek indultak a közállapotok. Kereskedelemben elv: a rablás, az iparban: a humbug, tudományokban: az alszenteskedés. És ezren és ezren nyomorognak és ezren és ezren mennek tönkre. És az arisztokrácia még mindig csak a fényűzéshez ért. Az erkölcsprédikátorok még mindig csak a középkort akarják ránk kényszeríteni. — Minden lelkes vállalkozásunk meddő lesz, vigasztalan a mai állapot és semmi javulással nem biztat a jövő.

Diadalmaskodik a reakció, az ostobaság dühöng, élelmes rablók az örjítő kaosz közepette megszedik magukat. — Együgyű, tehetetlen emberek — kik vezetésre volnának hivatva — az éghez fohászknak, onnan várják az — isteni beavatkozást.

. . . De hol van hát a Megváltó, ki

**Ajánlok** a legjobb fajta **borfejű-tömlőket** (gummicsövek), úgyszintén saját készítésű **keztűket, sérvkötőket** és mindennemű betegápolási cikkeket.

**KEMÉNY IZIDOR** keztűs és kötszerész

Kecskeméten, Nagykőrösi-utca, a Nagytakarék-pénztári palota mellett.

a rettenő bajokat nemcsak látni tudja, hanem orvosolja is?

... És várja, mindenki várja az új Messiást, ki eljövend, hogy felemelje fegyverét s biztos kézzel lelője: a fekete madarat.

## NAPI HIREK.

### A Katona József kör ülése.

A Katona József kör tegnap összeült: hogy elnököt válasszon; elnököt ugyan nem választottak, hanem e helyett a kör megjelent csekély számú tagjai érdekes eszmecserét folytattak a Katona kör jövője érdekében. Egyik felszólaló felvetette a Katona kör teljes újjászervezésének eszméjét s az eszmének mindjárt akadtak barátai. Ki is küldött a kör egy szűkebb körű bizottságot, amely a kör új programját kidolgozza. Csak azután a kör tagjainak e nemes felbuzdulása ne legyen muló szalmaláng, s a Katona kör visszanyerje régi pozícióját, valóban vezető legyen a város kulturális, irodalmi és társadalmi mozgalmában.

Az ülést Hanusz István alelnök nyitotta meg. Meleg, kegyeletes szavakkal parentálta el e kör elhunyt érdemes elnökét, dr. Szeless Józsefet; emlékének megörökítéséről a kör méltó módon fog gondoskodni. Bejelentette ezután Hanusz István alelnök, hogy sok oldalú elfoglaltsága miatt a kör felelősségteljes alelnöki tisztét el nem vállalhatja s arról lemond. Később aztán a jelenlevők egyértelmű felkérése folytán lemondását, míg a kör elnökét megválasztja, visszavonja.

Tóth István h. anyakönyvvezető szerint új alapokra kell a Katona-kört fektetni, mert a kör jelenlegi szervezete mellett nem életképes. Az alapszabályok nem megfelelőek; égető szükség van azok reformálására. A körnek valamikor 400 tagja volt, ma tagjainak száma 98. Indítványozza, hogy a kör küldjön ki egy

szűkebb bizottságot az alapszabályok revidálására.

Kada Elek polgármester is kénytelen konstatálni, hogy a kör nem fejlődik. Ennek azonban szerinte nem a kör az oka, hanem Kecskemét város intelligenciája, amely teljes részvétlenséggel van a kör iránt s még a felolvasó üléseket sem látogatja. Ő is pártolja Tóth István indítványát. A mozgalomba bele kell vonnunk a fiatalabb generációt és városunk intelligens hölgyeit. Indítványozza, hogy várjunk még az elnökválasztással, előbb küldjük ki a szűkebb körű bizottságot, amely a kör reformálásának mikéntjét megbeszéli és csak azután válasszunk elnököt. Az indítványt a kör egyhangúlag határozattá emelte s a bizottságba Kada Elek, Faragó Béla, Marton Sándor és Tóth István tagokat küldötte ki; a bizottság a jövő héten összeül. A gyűlés azután letárgyalta a kör folyó ügyeit.

○

Kecskemét, október 2.

— **Halálozás.** Dékány László tanácsnokot súlyos csapás érte. Kis leánya Juliska a budapesti Stefánia gyermekkórházban, hol vakbél gyulladásban betegnek feküdt, tegnap este meghalt. A mélyen lesújtott család iránt városszerte igaz, őszinte részvét nyilvánul meg. A szeretett kis leányka tetemeit a család Kecskemétre hozatja.

— **Október 6.** A Joghallgatók Egyesülete vasárnap október 6-án délelőtt fél 11 órakor az aradi tizenhárom emlékeztére az ev. ref. főgimnázium tornacsarnokában ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Himnusz. 2. Ünnepi beszéd. Tartja ifj. Tóth István, a Joghallgatók Egyesületének elnöke. 3. Szaval H. Nagy László II. éves joghallgató. 4. Szózat.

— **A kir. törvényszék.** Méhes Géza kir. járásbírói albiró, akit a nagykőrösi kir. járásbíróiaktól rendelt be a kir. törvényszék kisegítő bírójul, ma elfoglalta hivatalát.

## TÁRCA.

### A Nagy-Magyar-Alföld tudományos tanulmányozása.

A magyar geográfusok első vándorgyűlésének praeludiuma.

Irta: Dr. László Samu.

Milyen beszédes a mult! Csak értenünk kell a nyelvén. Le kell szállanunk az ősi anyaföld mélyes mélységeibe, vissza kell mennünk az idők teljességének mérhetetlen méhébe, az évezrek évezreire, amelyeknek sok ezer esztendő alkotta egy-egy csoportját, tudós geológusaink a chronologiai sorrend szerint: az aera, periodus, epocha és a kor fogalmával jelzik.

Avagy, ha a földünket alkotó képzések beosztását és a letelepülések sorrendjét, vagy miként ők mondják — a stratigrafiai sorrendet is számba vesszük: csoport, szisztéma, szekció, emelet, szakasz és réteg szerint ismertük meg velünk Földünk multjának történetét.

Mindezt a buvárkodás és a tudás békés fegyvereivel fejtették ki a letűnt évezrek ködös homályából s az ősi anyaföld megismerésének bázisain: vaskövetkezességű érvek láncá fűződik a Föld pragmatikus történelmévé.

De hova előbb megyes a Nagy-Magyar-Alföld multjának, jelenének, egész természetének élettrajza is. Mintha csak a színek tarkaságától csillogó kaleidoskopot forgatná valaki, olybá tűnik fel előttünk a geológusok érdekes elbeszélése.

Mikor a geológiai harmadkorszaknak legöregebb szakasza (az eocén) a végét járta, a Kárpátok 1500 kilométernyi bére-

koszoruja, hosszú hosszú periodusokon végig tartó gyűrődéssel, immár fölépült. Ezt a nagy gyűrűt a külső oldalán tenger övezte, de tenger borította a hatalmas ivtől övezett, süllyedésből keletkezett nagy medencét: hazánkat is.

Ez a tenger felejtette itt azt az agyagot és homokot, mely a Kárpátok gyűrűjén kívül is, belül is, a folyóvizektől megmagszakasztott hullámos dombvidékeket építette: ezekben vannak ma kifogyhatatlan sóbányáink. A sósvízű tenger az Atlanti óceánnal volt kapcsolatban.

Később tengerünk elszakadt az óceántól, de kelet felé, a mai Aral tóig terjedt — egykori Szármáta — tengerrel maradt összeköttetésben. Mivel pedig az óceántól elszakadt, a vize meg kevésbé sós izűvé, olyan fajtájú zártabb tengerré vált, mint a mai Fekete tenger.

A tenger vize azután jobbára kiszáradt; hazánknak pusztai klímája volt. A tenger helyén apró, sós és édes vízű tavak s pocsolyák gyűltek össze. Nagy térségeket borított a futóhomok; egyik helyütt eltemette a tavakat, másutt pedig új tavakat, pocsolyákat torlaszolt körül az Alföldnek majd az egyik, majd a másik zugában.

Mert a pontusi tenger kiszáradása után az egykori tengerfenék a szél és a folyóvizek munkájának színhelye volt. — Utóbb, sok ezer évig, ismét bővelkedett vízben az Alföld, a tavak és pocsolyák is meggyarapodtak s a nagy futóhomok térségekkel, puszták, nagy füves térségek váltakoztak. Az éghajlat meghűvösödésével, a közkeletű nyelven csak jégkorszaknak nevezett „diluvium“-ban — két erősebb hullással, por borítja el az óriási száraz térségeket. Az egykori porhullásból szár-

— **A város bora.** Tegnap számunkban megírtuk, hogy a város szikrai szőlőtelepének borát okt. hó 4-ik napján fogják nyilvános szóbeli árverésen eladni. Bárki olvasta ezt a hirdetést, mindenkinek feltűnhetett, hogy az ez ügyre tartozó árverési hirdetmény az árverési aktus előtt csak két nappal tétetett közzé. Mi magunk is, első sorban a közérdeket tartva szem előtt, ezt az eljárást kemény szavakkal helytelenítettük. Amint azonban most bővebb információt nyerhettünk ez ügyben, loyálisan el kell ismernünk, hogy a városi tanács gondos és körültekintő, a város érdekeit védelmező intézkedéseit ez ügyben nem gánés, de elismerés illeti. A dolog tudniillik úgy áll, hogy a város a szikrai bortermésre még szept. 17-én zárt ajánlati tárgyalást hirdetett szept. harmincadikára. Erre a határnapra érkezett is be öt ajánlat, amelyek közül a legmagasabb ajánlati ár 40 koronát tett ki. A városi tanács azonban, különös tekintetbe véve azt, hogy a szikrai szőlő ezidén, a kitűnő kezelés folytán egészen peronosporamentes maradt és teljesen beérett, keveselte a 40 koronát és most nyílt szóbeli ajánlaton próbál a borért nagyobb és megfelelőbb ajánlatot elérni. Ha azonban ez nem vezetne eredményre, az egész termést addig fogja tartani, míg a mai folytonosan emelkedő árak mellett megfelelőbb ajánlatot kap. A hiba tehát, ha annak lehet tekinteni a mi közérdekből eredő felszólalásunkat, onnan ered, hogy a legutóbbi hirdetményben nem volt benne az, hogy „mivel a zárt ajánlati verseny kívánt eredményre nem vezetett“ stb. stb. . . . A mi felszólalásunknak azonban az a haszna bizonyára meg van, hogy most már a kételkedők is ismerik az ügyet és teljesen megnyugszik mindenki abban, hogy a városi tanács a legmesszebb menő körültekintéssel tartja szem előtt a város érdekeit. Ha azonban szó nélkül elsiklottunk volna a legutóbbi hirdetmény fölött, nagyon sokan úgy vélekedtek volna a dologról, az ügyet, a háttérrel nem ismerve, mint mi. Jóhiszeműségünket és a közügyek iránti féltő

mazik a függőleges elválású, sárga színű, laza szövétű, ujaink között elporló föld: a sárga föld vagy lész, a mi pompás termőföldünk, a Dunántul csak úgy, miként a Nagy-Alföldön, származzék az — miként a teledeksai lészlap Szabadka és Kula Verbász között — az épp jeleztük diluviumból avagy újabb — ó — vagy újalluviunnak nevezett korszakokból: a folyók völgyeinek alluviális lésze.

Az alföldi ártézi kutak az alapvető korona tanui ezeknek a megkapóan érdekes, minden izükben megokolt elméleteknek; Halaváts Gyula szólaltatta meg őket míg Treitz Péter, a Duna Tisza közének agrogeológiai leírását adja.

Lelki szemünkkel látjuk, hogy a medencő peremének vulkános kitörései következtében horpadt be az Alföld nagy medencéje s akasztja meg — Schafarzik Ferenc észlelései szerint — az alduai emelkedés a pliocén levantei tavának lefolyását; duzzasztja a tavat előbbi szintjénél is magasabbra úgy, „hogy a levantei, később a dulviális tó nagyobb terjedelművé vált, mint a levantei az első időben.“ A felszorított víz megtölti a medencét az alduai gát szintjéig s zuhatagként ömlött alá — a másik oldalra.

Hazánk medencéjét a diuviális korszakban két nagyobb tó borította, mely csatornákkal közlekedett egymással: A Kis-Alföld és a Nagy-Alföld tava!

A Kis-Alföldet borító tó vize széles medrekben zuhogott a Nagy-Alföld tavába; így a visegrádi hegyszoroson, a móri völgyön és mai Dráva-völgyön. A vízfolyások mentén kavics és homoklerakodások jelzik, — torkolatánál pedig hatalmas törmelék kupok épültek.

(Folyt. köv.)

gondoskodásunkat azonban senki kétségbe nem vonhatja, legfőleg a satirung a hátér homályos látását lehet bűnünkül be tudni. A szívekbe és vesékbe azonban mi se láthatunk.

— **A szalmazsák és a rendőrség.** Ma reggel a központi őrszoba szabadnapos rendőrlégénysége panaszra ment a főkapitányhoz, mert a rendőrkapitány őket „strózsák tömésre” rendelte ki, holott ők szabadnaposak. A főkapitány igen emberségesen gondolkodott akkor, amidőn ezeket a szabadnapos embereket felmentette a strózsák tömés nemesítő munkálata alól. Még gondolatnak is nevetséges, hogy azokat, akik három nap, három éjjel végzik a terhes rendőri szolgálatot, a negyedik napon, a részökre biztosított szabadnapon befoglalják szalmazsákot tömni. Ujkécskén még talán megjárna.

— **Mintaszüret a Miklóstelepen.** A földművelésügyi miniszter rendeletére az állami Miklóstelepen f. hó 1 én mintaszüretet tartottak. A cél volt a helyes szüretelés gyakorlati bemutítása; a legjobb szüretelési eszközök (szőlőzúzók, bogyzók, preselek) valamint azok helyes kezelésének megismertetése. Helybeli szőlősgazdák nagymérvű elfoglaltságuk miatt távol maradtak, pedig nagyon is időszerű a mostani szüretnél a mintaszüretnél el-leshető ügyes fogások alkalmazása, mert azok a bor minőségére sőt mennyiségére is kihatnak. A haladás vágya céljából borvidékről azonban szép számmal jöttek: Szeged, Szabadka, Csongrád, Váshely, Kocsér szőlősgazdái. A telepen fajok szerint elkülönítve történt a szüretelés. Először a vörös bort adó fajták, aztán a gyengébb fehér borszőlők és fokozatosan a nemesebb fajták jöttek sorra. A cukortartalom a 15 és 24 fok közt váltakozik Klosterneuburgi fokmérő szerint. Szakértők szerint az ideai bor minősége kitűnő lesz.

— **A város a szegényekért.** Tegnap osztotta ki Zimay Károly rendőrkapitány a város szegényeinek pénzét. Összesen 355 egyén részesült segélyben 30—6 kor. összegekben. A kifizetett összeg 2393 kor. 42 fillér.

— **Baleset a vasöntőben.** Tegnap későn este baleset történt a Kecskeméti Gépgyár és Vasöntő Részvénytársaságának a Halasi-útcán végén levő műhelyében. Ma reggelre aztán a város szélén a legképtelenebb rémhírek keringtek a gépgyár műhelyében történt robbanásról. Az egész dolog pedig nem egyéb közönséges, jelentéktelen balesetnél, ami a legnagyobb vigyázat mellett is megtörténhetik bárhol. Tegnap délután vasolvasztás volt és este felé kezdődött az öntés. Amikor az olvasztott vas az olvasztó kemencéből már teljesen kifolyt, este 8 óra tájban a kemence mellett álló Hrazdira Károly öntőmester utasította Nagy Lajos napszámot, hogy az olvasztó kemence fenék ajtaját nyissa ki, hogy ezáltal a kiolvasztott vasnak izzó salakja kihulljék, ami meg is történt. Az egytömegben kiesett salak azonban valahogyan vízzel érintkezett és ebben a pillanatban az izzó tömeg robbant s a felesapódó láng mindkét embert megsebesítette. Az egész baleset ennek a két embernek vigyázatlanságából eredt, akik hazamentek s az orvosok nyomban bekötötték sebeiket, ami 3—4 nap alatt gyógyul. Gépezet, vagy egyéb ingóságban kár egyáltalán nincsen.

— **HalvacSORA és cabaret jótékony célra.** A kecskeméti izr. jótékony négyzet vezetősége — vagy talán helyesebben szólva vezetőségének egy része be sem várja a farsangot, a mulatságok hivatalos saisonját s már most kellemes szórakozásról gondoskodik tagjai s a fiatalok részére. HalvacSORát rendezett tegnap este a Kereskedelmi Kaszinó termeiben s a vacsora alatt és után elmésen összeállított cabarettal mulattatta a szép számban megjelent közönséget. A szép, díszes nagyterem majdnem egészen megtelt distinguált

előkelő publikummal s szinte egyértelműleg elismerték a jelenvoltak, hogy ennél kedélyesebben eltölteni egy estét már hátrósa a lehetetlenséggel. — A hal kitűnő volt, a cabaret szintén. — Még konferencier is volt Porjes Gyula személyében, aki előbb megpróbálta kifejtetni a cselekvés és szenvedő cabaret fogalmát s miután ez többé kevésbé sikerült, megnyitotta a cabaretet; sorra szólította elő a cabaret titokban tartott szereplőit: Fehérvári Jucikát, aki csinosan, ügyesen szavalt, Szívós Bélát, aki ritka művészettel hegedült és Fekete Boriskát, aki a „Csipkerózsát” szavalt Sas Edétől. Most tíz perc szünet következett; azután Augner Rezső előadta „A tanut” Várad Antaltól, Fispán Mariska cabaret nótákat énekelt kellemes, esengő hangon Fodor Viktor poétánk fejezte be a kitűnő műsort; az ihletéről mondott el néhány szellemes strófát. Utána tánc következett s tartott reggelig.

— **A Rabsegélyző Egyesület közgyűlése.** A Rabsegélyző Egyesület — mint jelentettük — szeptember hó 29. napjára hívta össze tagjait rendes évi közgyűlésre. A közgyűlést azonban a tagok részvétlensége miatt nem lehetett megtartani. Most az elnökség a közgyűlést október hó 6 ik napjának d. e. 11 órájára tűzte ki. A kibocsátott meghívóban kéri az elnökség az egyesület tagjait, hogy támogassák az egyesület humánus, nemes céljait és érdeklődjenek élénkebben a rabsegélyezés ügye iránt.

— **A szüret.** A Magyar Borkereskedők és Borkereskedők Országos Szövetsége a következőket jelenti a kecskeméti szüretéről: „Termés általában kevés van, közepesnek sem mondható, de minősége fölmúlja a tavalyit. A termés körülbelül 70.000 hl-terre becsülhető. A szüret október hó elején megkezdődött. Obor kevés van, különösen mult évi termés.

— **A kecskeméti—halasi út.** Kecskemét th. város, mint annak idején jelentettük, egy átiratban arra kérte Pestvármegyét, hogy a kecskeméti—halasi útnak Kecskemét felé eső részét, amely eddig állami út volt, törvényhatósági közöttá nyilvánítsa. Az átiratra ma érkezett meg Pest megye alispánjának, Fazekas Agostonnak válasza: a megye nem zárkózik el a kérelem teljesítése elől s már az október havi rendes vármegyei közgyűlés napirendjére felveszik a kérelmet; november hóban azután felterjesztik a belügyminiszterhez jóváhagyás végett.

— **Ujpest kérelme.** Ujpest nagyközsége a mult hónapban rendezett tanácsú városalakult s új közintézményekre van szüksége. Ma kérelmet intézett Kada Elek polgármesterhez, kérvén polgármesterünket, hogy a Kecskeméti létesített közintézményekről s azok szervezetéről küldjön felvilágosítást. Végül azt is kéri az ujpestiek, hogy nem lenne-e tőlünk, ha a kecskeméti közintézmények tanulmányozására egy szakbizottságot küldenének városunkba.

— **A gőzhajózási állomások felügyelete.** A kereskedelmi miniszter ma egy rendeletben arról értesítette Kecskemét város közönségét, hogy a gőzhajózási állomások feletti felügyeleti jogot a m. kir. vasúti és hajózási főfelügyelőségre bizta s e tárgyban 1892. évben kibocsátott rendeletét hatályon kívül helyezte.

— **Honvédek segélyezése.** Ma vették fel a 48 as öreg honvédek október hóra esedékes alamizsnájakat. Összesen 27-en vannak, akik segélyben részesülnek. — Ezeknek ma kiosztottak 266 koronát. A legmagasabb segély személyenként 16 korona, a legkisebb 8 korona.

— **Szeptember havi adózás.** Kecskemét város adópénztárába szeptember hóban a következő adó összegek folytak be: állami adó 67,889 korona; késedelmi kamat 1341 korona; városi pótdó 17,399 korona; hadmentességi díj 293 korona;

utadó 8967 korona; kutyaadó 1035 kor.; országos betegápolási pótdó 2303 kor.; fegyveradó 126 korona; cselédhozzájárlási díj 33 korona; átiratási díj 1252 kor.

— **Szüreti vakáció.** A szüret beálltával az összes elemi népiskolákban ma megkezdődött a hét napos vakáció. Az előadások szerdán, e hó 9 én újra megkezdődnek.

— **Gyujtogató gyerekek.** Bozsik János és Brezon András sári községbeli gyerekek az apjuktól elloptak 10 fillért és azon cigarettát vettek. A cigarettával elbujtak a szalma kazal mögé. A szalma meggyuladt és ettől a közelben levő gabona magtár úgy, hogy pár perc alatt négy gazdának is égett a gabonája. A gyerekek a tűzből alig tudtak kimenekülni. A gazdák kárát 14.000 koronára teszik.

— **Tolvaj gulyásbojtár.** Említettük, hogy a kecskeméti kir. ügyészség körözött levelet adott ki Bald István peszér adaci gulyásbojtár ellen, aki Kunszentmiklós környékén nagyobb lopásokat követett el. Tegnapelőtt éjjel azután a peszér adaci járó Fodor Mihály kunszentmiklói tanuján elfogta és átkísérte az ügyészség fogházába.

## Öngyilkosság az utcán.

### Életunt kereskedőség.

Ma reggel a korai órákban két lövés zaja verte föl a VIII. tized Szeplet-utca lakókat, mely után egy fiatal ember terült el a porban haldokolva. Az egyik lövést a levegőbe, a másikat a halántékának irányozta.

A különös öngyilkosság részleteiről az alábbi tudósításunk számol be:

Nagy József 22 éves kereskedőség már huzamosabb idő óta volt alkalmazásban Spieler Ignác és fia cégnél. A bátyjával együtt lakott a Szeplet-utca 139. számú házában.

Tegnap ebéd után azzal vált el otthonról egészen jó hangulatban, hogy este 8 órára hazajön. Elment az üzletbe, végzte teendőit a záróráig, azután hogy felvette fizetését, egy kis kedélyes estét csinált magának, ami reggelig tartott. Hogy hol, merre járt egész éjjel, arról nem tud még senki.

Reggel fél 7 órakor a Szeplet-utca egyik házából kilépett Balla Mihályné és látta Nagy Józsefet, akit jól ismert, nagyon is mámoros állapotban haza felé jönni. A 142. számú ház előtt megállt a fiatal ember és revolverből a levegőbe lött. Balla Mihályné még alig tért kissé magához az ijedségtől, amikor rémülten látta, hogy Nagy József a revolvért saját halántékának illesztte, a következő pillanatban hatalmas durranás s fiatal ember végig terült a porban. A vér bugyogott a szemén, száján, orrán.

A megrémült asszony sikoltozva befutott s lakásukra és fellármázta az ott lakókat. Balla Mihály pedig befutott a rendőrségre, ahonnan dr. Szabó Győző orvos Szabó József ügyeletes rendőrfogalmazó mentek a helyszínre. Az élettelennek látszó öngyilkos még akkor is ott feküdt az utcán s az ott levő rendőr alig bírta távol tartani a tömeget.

A rendőrség bevitette Nagy Józsefet a saját lakására, ahol Szabó Győző megvizsgálta a sebet, azt életveszélyesnek találta. A golyó a jobb szem felett hatolt be a koponyába és ott valahol megakadt. Kiszállították a kórházba, ahol most haldoklik.

Bátyja azt állítja, hogy Nagy József régebben foglalkozott az öngyilkosság eszméjével, de okát annak sohasem mondta meg. Most sem hagyott hátra semmit amiből az öngyilkosság okára lehetne következtetni.

**Nyilttér.**

(E rovatban közölt kért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nagyon alkalmas utazásoknál.

Nékülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Bécs, 1887. július 3.

**Kalodont**

nélkülözhetetlen

**Fog-Créme.**

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémmelel elérhető s melynek „Kalodont” a leg-sikerültebb használatnak minden kultur-államban 5444 bebizonyult. 26-16

**Eladó ház.**

A Nagykörösi-utca 13. számú házban, a **Barna-féle** bútor üzlet-helyiség, f. évi november 1-től kiadó esetleg az egész ház eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt: **Nyiry Károly** posta-és távirat-felügyelő, hivatal-főnök (fő-postaépület.) 5626-10-8

Legolesőbb bevásárlási forrás.

**Szép csemegeszőlő**

kilo számra és posta-kosarakban jutányos áron kapható!

Saját fejtésű, tiszta kezeléssű kecskeméti **ó-Rizling** bármily nagy mennyiségben, kicsinyben és nagyban, **Muscat-Otonell** rendkívül finom zamatú öreg borok, valódi zamatos **barack-párlat**, 1904. évi főzés; naponként friss uradalmi tea-vaj mérsékelt árban, **sonka**, **szalámi**, **liptói túró** s egyéb csemegés fűszerárúk, valamint ásványvizek legelőnyösebben beszerezhetők

**NAGYLÁSZLÓ**

fűszerkereskedésében,  
Kecskemét. Itcés-piac. Kecskemét.

**BOLTHELYISÉG!**

Alulírott II. tized, 100. szám alatti házban, a **Gazdasági Gözmalom** mellett, eddig **Kök Sámuel** úr által bérelt **fűszer üzlet-helyiség**, tőzsde és italméresi engedéllyel f. évi **november 1-ére kiadó.**

Bővebb értesítést ad a tulajdonos **Hacker-Haraszti Antal.**

Ugyanitt egy alig használt, nagy terembe való **majolika kályha** jutányosan eladó.

**Eladó vendéglő!**

A főpiacozhoz közel egy jól berendezett

**vendéglő eladó.**

Bővebb felvilágosítás e lap kiadó-hivatalában nyerhető.

**Ügyvédi iroda megnyitás!**

Van szerencsém a t. jogkereső közönséget értesíteni, hogy **ügyvédi irodámat** l. t., **Halasi-nagy-útca 16/a sz. alatti Domokos-féle házban** megnyitottam.

Tisztelettel:

**Dr. Magyar József**

ügyvéd.

5560-30-25

**ELADÓ**

egy nagy

**massiv könyvszekrény**

fegyverállvány, fegyverek, butordarabok továbbá kocsik, lőszerszámok, egy használt, de jókarban levő kerékpár és egyéb apróságok. Megtekinthetők 2-ik tized,

5615 Széchenyi tér 10. sz. alatt. 6-2

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

**SZÉN SAV-MŰVEK**

ujonnan berendezve kartelen kívül szállítanak a zonnal bármily mennyiségű természetes **vegyileg legtisztább folyékony szén savat**

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra. Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

**Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek**

1/1 és 1/2 literes üvegekben.

Szív-, vese és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.

**Elsőrendű asztali víz!**

Felvilágosítással készségesen szolgál

**Muschong-buziásfürdői szénsavmüvek és ásványvizek** szétküldési telepe **Buziásfürdőn.**

Sürgőnyozim: Muschong, Buziásfürdő. — Internurban telefon 18 sz.



5642-200-3

**BOGOVICS és LEICHT cserépkályha-készítők Kecskeméten.**

50 százalék tüzelőanyag megtakarítás



Van szerencsénk a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani a legújabb **gyorsmelegítő Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat** **coax** és **szénfűtésre**, két-három szobára egyenlő kellemes meleggel alkalmazható. — Ajánljuk továbbá saját készítésű cserépkályháinkat, úgy kandalókat, kitűnő tűzmentes agyagból készítve, mindenféle színben és nagyságban; kitűnően bebizonyult cserép takaréktűzhelyünket; — kenyérsütésre nagyon célszerű, barna vagy zöld színben cserép banyakemencénket, gazdálkodó házbán nélkülözhetlen. **Régi kályhák átrakását, javítását, tisztítását azonnal, pontosan és jutányosan eszközöljük.**

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel:

**Bogovics és Leicht**

cserépkályha-készítők, Kecskeméten, IV. tized, Szarvas-útca 167. sz.

Ugyanitt egy fiú — fizetéssel — azonnal fölvétetik.

5518-50-26